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ARAHAN KEPADA CALON:

. Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi TUJUH muka
surat yang bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

. Jawab mana-mana LIMA soalan. Setiap soalan bernilai 20 markah dan
markah subsoalan diperlihatkan di penghujung subsoalan itu.

. Setiap jawapan mesti dijawab di dalam buku jawapan yang disediakan.




1.

(a)

(b)

-2- [JAK 001]
Imbangkan persamaan berikut:
@ Py — PHy + HPO,%
(i) H;AsO; + BrO;7 ——— H3AsO, + Br
(i) KOH + H,80, —— K,S0, + H,0

(v) Hy + Cl, — HCI

(v) Na + HHO —— NaOH + H,
(10 markah)

Nyatakan sama ada tindak balas berikut penurunan atau pengoksidaan:
i) Ktr+e —— K

Gif Zn —a Zn®* + 2%

(i) MnO,” + 8H* + 5¢¢ —— Mn?* + 4H,0

(iv) 3SO, + 6 H, O —— 3HSO,” + S9H* + 6e°
(6 markah)
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-3- [JAK 001]
(c) Tentukan nombor pengoksidaan untuk setiap yang berikut:

(@ C dalam C Oy

(i) C dalam CH,

(iv) N dalam NH,
(4 markah)

(@) (i) Karbon mempunyai dua isotop masing-masing dengan jisim atom
12.00 amu dan 13.00 amu. Jika isotop yang lebih berat
mempunyai limpahan relatif 1.1%, tentukan jisim atom untuk
karbon.

(4 markah)
(b) Nombor Avogadro diberikan sebagai 6.022 x 10?3, Kira yang berikut:
(i) jisim satu atom sulfur
(i1) bilangan atom sulfur dalam 1.000 gram.

(jisim atom relatif sulfur 32.07g)
(6 markah)

(c) (i) Berapa banyakkah bilangan proton dan elektron dalam molekul
H,0,.

(ii) Tentukan bilangan proton (p*), elektron (e’) dan neutron (n°)
untuk atom berikut dan kenalpastikan setiap unsur ini.

65 27 28 28 64
X, X, X, Xdan X
30 13 13 _ 14 29

(10 markah)
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3.

(a)

(b)

(©)

(@)

.- [JAK 001]
Oksigen mempunyai 8 elektron kesemuanya.
(i) Lukiskan konfigurasi elektronik untuk oksigen

(i) Berapakah bilangan elektron yang tidak berpasangan?
(4 markah)

(i) Beri kesemua nombor kuantum untuk kedua elektron yang
terdapat dalam orbital 2s.

(ii) Nombor kuantum untuk satu elektron ialah n=3dan =1.
Di orbital manakah elektron ini berada?

(iii) Beri nilai n dan untuk elektron yang terdapat dalam subparas 4s.
(6 markah)

Bina rajah orbital yang menunjukkan kedudukan kesemua elektron
dalam ,¢Fe: Berikan semua nombor kuantum yang lengkap untuk
kesemua elektron yang tidak berpasangan.

(10 markah)

Merujuk kepada Jadual Berkala yang diberi, susunkan set ion dan atom
berikut mengikut saiz yang meningkat.

(i) Mg, Al, Ca
(i) S, Cl, S?

(iii) Fe, Fe2+, Fe3+
' (6 markah)
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_5. [JAK 001]

(b) Tenaga pengionan untuk kalium meningkat seperti di bawah apabila
elektron dikeluarkan secara berperingkat-peringkat. Jelaskan.

K® —— K*g) + e AE = 419 kJ/mol
K2t(g) —— K3*(g) + e AE = 4411 kJ/mol

(10 markah)
(c) Tuliskan tindak balas yang seimbang di antara yang berikut:
(i) natrium peroksida dengan air
(i1) kalsium dengan oksigen
(@iii) rubidium dengan oksigen

(iv) strontium hidrida dengan air

(4 markah)
5. Diberikan konfigurasi untuk unsur-unsur berikut:
215¢ = [Ar] 4s23d!
302N = [Ar] 4s2 3410
345€ = [Ar] 4s23d104p*
Tulis konfigurasi elektron untuk:
(@) Sc3*
(i) Zn%*
(iii) Se?
(6 markah
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-6- [JAK 001]

(b) Lukiskan struktur Lewis untuk yang berikut:

@) CF,
(i) PF,
(i) SF,

Nyatakan jenis penghibridan yang digunakan dalam pembentukan molekul di

atas.
(9 markah)

(c) Ramalkan geometri untuk molekul dan ion berikut:

(5 markah)

Seorang pelajar telah memperolehi gas hidrogen melalui proses elektrolisis air
pada 25°C. Jumlah H, yang dihasilkan ialah 152 mL pada tekanan 758 mm

Hg. Jika tekanan separa air ialah 23.76 mm Hg, berikan tindak balas
elektrolisis yang terlibat dan, kira:

(1) tekanan separa gas hidrogen
(ii) jumlah mol hidrogen yang dihasilkan
(iii) jumlah arus yang digunakan dan

(20 markah)
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. .
— Periodic Table of the Elements .
H He
IIA IMA IVA VA VIA VIIA
1.0080 4.0026
—~ 3 -Hel'4 ‘Hel: 5 Hei s Hey 7 iHei § ‘Hei: 1) (Helf 10 Hen
— L 28 a8 1 -3¢ 3 e 1 P
m 2 2p* p 2p* 2p° 2p*
2 Li Be B C N O F [Ne
”u\ 6.941 9.012 10.81 12.011 14.007 15.999 18.998 | 20.179
11 ‘Nej- 12 {Nep " i3 Nef14 iNet 13 uNer lly Neb [T Nef 15 Net
st i is- i 3 s Is HY
Jp* ip! ip* p* ip* Jo*
Na M Al |1Si P S Cl [Ar
8 mB IVB VB VIB VIB VIIB IB 1B
22.99 24.31 26.98 28.09 30.974 32.06 35.453 19.948
19 .An20 A2 Arn 22 An 23 .An 23 An 23 AnlB  (An 27 An 28 AN2Y AN AN 31 an 32 Arfil ‘An 34 An 35 Artfidn Arn
h., 3 2! ag! Id? la* 3d? 3 3 - g e 1d" Ja* - e 1" Ja*
4t 18 48 18 48t 48t dsé i85 . T i8¢ i8¢ 48° 45" 48! i8¢ 4s*
3 o ip' ip? ip* {o' ip* ip*
K Ca S¢c Ti V Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge |[As Se Br |Kr
39.102 40.08 44.96 47.90 50.94 52.00 34.94 33.85 58.93 38.71 63.55 65.37 69.72 72.39 74.92 78.96 79.904 83.80
* 37 K38  Kn39 Kndg  Kndl  Ke42 K43 Kndd K43  Ker 4B K37 Ko 48 K 49 Kn 5i)  Kn 5j anf532 Ko 33 Knf34 Kri
3 3¢ 4d! 4d! 4d 4d? ad* 4d’ ad" 4d™ . 4d" 4d™ 4d™ ™ +d" 4d* 4d" 4™
38° 3s¢ B! 58 5¢¢ 58 59t 58! 58 3s° 3%- 3¢ 3¢ 3% Is°
; ip* p- ip* ip* 5p* in*
Rb Sr Y Zr Nb Mo Tc Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sb |Te I "|Xe
_85.47 87.62 88.91 91.22 92.91 95.94 99y 101.07  102.91 106.4  107.87 11240 114.82 118,69 i21.7 12760 126.90 |, i31.30
: Xery Xel 57 Xel 72 Xel 7° 1Xe) 7 Xel 75 iXer TH Xel 77 iXel 7 Xel ; ‘Xe Xe Xer 42 Xer 83 3 5 8: Xe| 86 A
| 35 Xer3H Xe.57  iXely Xel 73 Xer 74 Xel 73 Xe1 76 X Xel 78 Xel 74 Xer 80 Xer 81 Xei §§22 Xel 813 Xer H+ Aef B3 Neif 86 Xe O
S s Bs* 3d' 4 4" i 3 4" 4 i I i A afr att af are i o
T8 uﬂ~ mmv wﬂ. wnm- mﬂn m&q 3d* on.o .&.-. .-n—q. 5d™ -Q.-. -.n__.. u.&i u&.ﬂ m
I L1 5s¢ by? os® 5s? LT 6s' Bs! 8¢ 53¢ s s ns: LTS
* e : i 4 5D . (o]
Cs Ba La* Hf Ta - W Re Os Ir Pt Au Hg TI* Pb> Bi= Po~|At*|Rn> 8
132.91 137.34 138.91 178.49  180.95 183.85 186.2 190.2 192.2 195.09 196.97  200.59 _ 204.37 207.2 208.98 12101 :2101 1222)
87 Rnl B8 Rnugg ‘R 104 :Rmi 105 (Rm
o5 8¢ 5d! 1 3f * Value i1n parentheses denoles mass numoer
T8t 6d* 6d? . of mos! stable known 1solope.
! " el Tei * Name ana svmbol are not otficiallv accepted.
- Kurchatovium. Ku. has been proposea bv
H“.H- wm. >0 + . G 5 mmo Russian investigators and ruthertoraium, RI.

bv Amencan :nvesngalors ior siement 104.

1223) 1226) {227) (260)

38 iXer39 IXeli60 IXel 1 Xet 52 1Xei 3 Xel: G4 1Xeh3 iXek b Xenf7 XenbH 1Xer(3Y iXen7() Xer 71 1Xell
i 4 it 4 i af Ly ir LR 4" 42 4" A A
6s¢ 6s’ 68’ ot Bs? s’ 5d' Bs¢ 65¢ 6s* bs* 6s° 63° 5d*

*Lanthanide Series Ceé . Pr Nd Pm Sm Eu Gd° Tb Dy Ho Er Tm Yb Lu”

140.12  140.91  144.24 (147} 150.4 151.96  157.25 158.93 162.50 164.93 167.26  168.93 173.04 174.97
90 Rm91 (RmY2 R3] Rm Y4 (Rn}G3 (Rl Y6 (RmiQ7 .x_.:_mm RorYY  Rae100 Rni101 (Rei102 ‘Reii]0)3  Ron
6d* M 5P 5§} H iy - o) ST Spe m 51" 54 - L ot
7st 6d' 6d' 6d* 78t Ts 6d' st T 7sF 7s° H 6d'
75t L] i et !

TActinide Series 'Th Pa” U" Np Pu Am Cm wr,_. cf _Mm 'Fm Md No Lr

232.04 (231} 23803  1237) (244)  (243) i _[245) . 247 A (2541 ' (255} ! (2560 1 [254) ml.r.:
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